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PROVAS DE MATEMATICA E BIOLOGIA

Total de questdes: 60 Duragdo: 3h3omin
ATENCGCAO!

— Em cada questdo existem cinco (05) alternativas para resposta.

— Somente uma alternativa é correta.

— Responda s questdes perfurando, no Cartio-Resposta, a letra correspondente 3 al-
ternativa que vocé considera certa.

— Sera nula a questio com mais de uma perfuracio.

MATEMATICA

01  Dispondo-se os niimeros racionais 1, —-%— . 11 g , 11; _em ordem crescente, ob-

tem-se

D215y

73 12 16

b2 1 oy
12 3 16

M 132 oy
12 16 3

DB U2
16 12 3

c) 1.5.<.2 <.];.1.<1
16 3 12

oG SeA:{XGR;Og1<4} eB={xER;1€x€5_’ entioc ANB ¢ igual a

fa

{1, 2,3, 4} b) {2, 3} 9 [1,4]
d) (1,4) e)[2.3]



03

04

05

06

Se f(x} e g(x) sio polindmios de graus m e n, respectivamente, ¢ n > m, entdo,

o grau de f(x) + g(x) é
ajm+n bjm—n c)m.n d) m e)n
Sef(x)_—_23:1/3+3x2/3 —8x—9,enté‘o-;——f(01 éigual a

a) 1 b) -1 c) 0 d 2 e) —3

A soma dos quadrados das raizes da equagio x —2x +1=0 & igual a

a) 4 b)3 c) 2 d)1 e) 0

Simplificando-se a expressio A = 1y 16 _1 {/ 54,  obtém-se
5 27 5

2) _ 13 b)l-'-;i/'zm °Ji—§-§/—2



axz—bx—S
3" + 7x+ ¢

devem ser, respectivamente

9,_21,_5/3 b)—9,21,5/3 ¢ 9,21, -5/3

d)9,21,5/3 e)9,—21, 5/3

07  Para que a expressdo = 3 seja satisfeita, os nimeros a, b e ¢

08 ax - 3y= 0

Para que o sistema
X4+y = 0

admita uma infinidade de solu¢des, deve-se ter

a)a= 3 ba=-3 c)a=—6 d)ja=6 eja=20
4

09 Suponha que a distincia entre J. Pessoa e Recife sejam 119 km, e que um automod-
vel a 4lcool percorre 7 km por litro, a uma velocidade de 110 km por hora; outro,
a gasolina, faz 11,9 km por litro, na mesma velocidade. Se o litro de alcool custa
Cr$ 42,00 e o de gasolina, Cr$ 75,00, a economia em cruzeiros com o ilcool

combustive! sera de

a) Cr$ 360,00 b) Cr$ 36,00 ¢) Cr$ 630,00
d) Cr$ 63,00 e) Cr$ 161,70

10 Odingulo A formado pelas semiretas
r e s mede m/6;entdo, odngulo
B, formado por t e m, onde t ¢
perpendicular a r, e o prolongamento A
de m é perpendicular a s, mede

a) /3 b) 3n/2 c) 5u/6 d) /6 e) 2m/3
-



11
paratodo n=1, ¢

a) 11 b) 12 c) 13 d) 14
1 X 0 1 2.~y
12  Se as matrizes A= | 2 gx—y 1le B= 2 1
0 3 5 0

sio iguais, entdo, x.y éiguala

a) 5 b) 4 ¢) 3 d) 2

13

2
Y= x —2x 4 1,¢ dada pela equagio

aA)y+1=0 b)yy-1=0 ¢)y=0 djy-2=0
”~

14 Se 100,6 = 4, entdo log = vale
100
4 1,4 b) 1,4 ¢) ~2,6 d) 2,6
15 A expressio —BX. 4 X <idsnticaa
1+ tgx 1—tg x
a) tg x b) tg 2x c) tg x/2 d) tg 3x
”

A soma dos trés primeiros termos de uma sucessdo, ondea; = 2 e a

a1l a +3
e) 15
-

0

1

5
e) 1
-

A equagdo da reta perpendicular ao eixo QY , que passa pelo vértice da parabola

e} tg 4x



16

17

18

19

Considere a tridngulo de vértices A= (0,2), O = (0,0) ¢ B= (2,0). O compri-

mento da mediana relativa ao lado AB mede

a) 1 b) 2 Ov2 d2/2 e) 4

7~

a

A
Sejam re s retas paralelase t uma A
transversal (figura ao lado). Se
a=2x + 109 e b= x+ 209, entio ¢
os ingulos ¢ ¢ d medemrespec-  _$ d
tivamente f/
a) 1250 ¢ 550 b) 1300 e 500 ¢) 1350 ¢ 450
d) 110°e 70° e) 959 e 85°
-
Preenchendo-se as lacunas nas sentencgas ¢
1} A secgio meridiana de um cilindro é um . . R
2)Ovolumedo.................... é mr h
3) A reta que contém os centros das bases do cilindro chamase. .. ... ........
4) O cilindro reto,cuja seccio meridiana é um quadrado ychama-se cilindro. . . . ...

obtemos, de 1 para 4, a sequéncia

a) eixo, retingulo, equilitero, cilindro,
b) retingulo, cilindro, equiltero, eixo.

retingulo, cilindro, eixo, equilitero,
d) cilindro, retingulo, equilatero, eixo.
e) eixo, retingulo, cilindro, equilatero.

A soma dos catectos de um tridngulo retingulo iséceles‘inscrito num semi-circulo
de raio 2, ¢

a)v?2 by2v2 ) 4v2 dy6v/2 )82
s



20

21

22

23

24

Se x ¢ a solugio da equagio A; = A; , entio x° éigual a
a) 27 9 64 c} 75 d) 216 e) 343
Tragam-se arcos de circunferéncia cujos D C
didmetros sio os lados do quadrado de \’
perimetro 16. (figura ao lado) A soma
dos comprimentos destes arcos é igual ’\
2 A A B
a) 8m b) 6w c) 47 d) 2n e) 107
s
O conjunto de todos os nitmeros reais que satisfazem 2 inequacio
2.2_.—_@‘_:4:._1 >0 &
::(2 +2x+4+ 1
a) N bR-{_1 g R-{1,_1 d)R N e) R
gu{ 1) 1]
Se § ¢é o angulo formado pelo eixo OX e a reta que passa pelos pontos A= (1,2)
¢ B={-1,-3) entio sec @ éiguala
a) _ /29 b) _ /29 o) /29 d) /25 e) V31
3 2 3 - 2 2
Uma esfera estd inscrita num cubo de aresta igual a 2cm. A razdo entre o volume
da esfera V. ¢ovolume do cubo vV, ¢
a}_YE:_h blY.‘?:.. c).Y..-:E dji@:z{ eyzng
Ve 3 =" V. 6 V. 2 Ve 4 Ve



25 Seno tridngulo ABC, b=+/3, c=+/2 e A=300, entdoolado a éiguala

a) V5432 b5 - 23 c)\/5+2\/?“
i;\/s—?,\/? ey vV5-v2

26  Na figura ao lado, se A =D, demonstra-se
que AB.BE = DB.BC

B

Numa demonstragﬁo, usam-se as seguintes sentengas :

1) Segue-se que A ABC ¢ semelhante ao ADBE por terem dois dngulos respec-
tivamente 1guais.

2) A=D porhipotesee ABC = DBE por serem opostos pelo vértice.

3) Como em tridngulos semclhantes, os lados que se opdem a angulos iguais sio

proporcionais, tem-se AR _ AC _ BC

BD DE  BE
4; Segue—se}entiojque AB.BE= DB. BC

Feita a demonstragdo, a sequéncia obtida com a enumeragio das sentengas é

a)1324 b)3124 c)2134 d)3214 €)2314
-

27 O conjunto de todas as solugdes da equagio cos 2x 4 4cosx + 3=0 ¢

a) {xER; x=2Kn + .3.![}
2

by{x€eR; x=2Kmz T }

=
c){xeR; x=2Knz 1}}

d{xeR; x=(2K + 1) 7}
e) {xeR; x=‘n‘}

10



28  Para que o rajo da circunferéncia x2 + yz + kx + 9y + 1 =0 seja igual a 35,

deve-se ter k- iguala
a) 20 b) 21 c) 22 d) 23 e) 24

29  Se o cubo da soma de dois n(imeros ¢é igual 3 soma de seus cubos, e o produto
destes nimeros é igual a um, pode-se afirmar que

a) a diferenga entre eles é zero.

) a soma dos nlimeros & zero.

) a soma dos seus quadradas é um.

} o produto da soma pela diferenga destes niimeros ¢ diferente de zerc,
¢} o quadrada da soma destes nmeros ¢ positivo,

& o\

30 Transformando-se a expressio

A= senf 4 sen3f + sen70 + sen 96 em produto, tem-se

a) A = 4scn 50 cos 20 cos 30
b} A = 4sen 50 cos 8 cos 20
¢) A = 4sen 58 cos & cos 50
d} A = 4sen 58 cos 30 cos 50
2) A = 4dsen 58 cos 8 cos 30

-

11



31

32

33

34

35

36

BIOLOGIA

Indique os anexos embrionirios responsiveis pela nutrigio do embriza,

a) saco vitelino e cérion b} amnion e placenta
c) alantdide e cérion d) placenta e saco vitelino
e) saco vitelino e alantbide

A transferéncia de energia num ecossistema ocorre na seguinte ordem:

a) produtor, consumidor primirio e consumidor secundario
b) consumidor secundirio, consumidor primirio e produtor
¢) produtor, consumidor secundério e consumidor primério
d) consumidor primario, consumidor secundirio e produtor
e) consumidor primirio, produtor e consumidor secundirio

O ar expirado segue o trajeto seguinte:

a) bronquios, pulm3es, faringe, laringe, fossas nasais e traquéia
b) pulm3es, brénquios, traquéia, laringe, faringe e fossas nasais
¢) laringe, traquéia, fossas nasais, pulmdes, brénquios e faringe
d) pulmdes, traquéia, laringe, brénquios, fossas nasais e faringe
e) pulmdes, faringe, laringe, traquéia, brénquios e fossas nasais
Qual dos brgios abaixo NAO pertence ao sistema digestivo?

a) pincreas b) figado ¢} bago d) esdfago e) vesicula biliar

Que receptor cutdneo transmite o sentido do tatc?

a) corpusculos de Pacini b} corpiisculos de Ruffini
¢) corphsculos de Krause d) terminagSes nervosas indepen-
e) corplisculos de Meissner dentes

A auséncia da riboflavina, no organismo, provoca

a) atrofia do epitélio b) raquitismo c) esterilidade
d) aumento do volume da lingua e) escorbuto

12
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38

39

40

41

42

43

A reabsorgio da dgua pelos tbulos uriniferos, que leva 3 diminui¢io do volume
da urina, ocorre por agio do horménio

a) somatotrdfico b) tireotrdfico c) gonadotréfico
d) vasopressina e) ocitocina

As teorias de Lamarck e Darwin, sobre a evolugio dos seres vivos, foram baseadas
na comparagiio dos caracteres

a) penéticos b) histolbgicos ¢) embriologicos
d) fisiologicos e) morfolégicos

A informagdo genética expressa-se nas células através dos mecanismos de

a) transcrigdo € tradugdo b) replicagio e transcrigio
c) tradugdo e replicagao d) replica¢io e mutagio
e) mutagdo e transcrigio

No coragdo, o sangue percorre o seguinte trajeto:
a) veia, ventriculo, auricula, artéria
b) artéria, auricula, ventriculo, veia
c) veia, auricula, ventriculo, artéria
d) artéria, veia, auricula, ventriculo

e) ventriculo, auricula, veia, artéria

O conjunto de substincias inertes e de cariter transitério, encontrado no cito-
plasma, denomina-se:

a) microcentro b) paraplasma ¢) condrioma
d) lisossomo €) microssomo

O pistilo é formado de

a) ovirio, estigma e antera b) ovirio, estilete e filete

c) estigma, filete ¢ antera d) antera, filete e conectivo
e) estigma, estilete e ovério

A hidrofobia é uma doenga causada por

a) bactérias b) virus c) fungos d) pratozodrios e} vermes

13
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45

46

47

48

49

50

51

For invaginagio da membrana plasmitica das bactérias, formam-se corpos denomi-
nados

b) mesossomos
e) epissomos

a) desmossomos c) lisossomos

d) ribossomos
Quando as bactérias se reproduzem sexualmente, utilizam um processo chamado

b) esporulagio
e) transdugao

a) divisdo ibin4ria c) conjugagio

d) transformagio

Qual das substincias NAO integra a estrutura do RNA?

a) adenina b) guanina c) citosina d) timina e) uracila
O micélio dos fungos é formado por um conjunto de
a) esporos b) esporingios c) anter{dios d) hifas e) risbides

A absorgdo da dgua pelas rafzes dos vegetais se faz através da

b) osmose
e) hidratagio

¢) difusdo

a) transpiragio
d) capilaridade

Identifique a seqiiéncia normal dos estigios mitbticos representados nas figuras

al 1,2,3,4
b) 2,1,4,3
¢} 3,4,1,2
d 1,2, 4,3
e} 4,2, 1,3

A fungio do reticulo endoplasmitico granular estd ligada a

b) secregio celular
e) sintese de lipideos

c) respiragdo celular

a} sintese de proteinas
d) produgido de energia

O produto final da fotossintese é a

a) sacarose b) lactose c) glicose d) frutose e) galactose

14
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53

54

55

56

£8

A desinteria amebiana é causada pela(s) Entamoeba(s)

a) coli b) gengivalis c) coli e histolitica
d) gengivalis e coli e) histolitica

Pinacécitos sdo células especiais encontradas nos

a) Poriferos b} Protozodrios c} Cnidérios
d) Platyelmintos e) Artropodes

Identifique o hormdnio que regula o crescimento dos animais

a) tireotrdfico b) foliculo estimulante ¢} adrenocorticotrdfico
d) gonadotréfico e) somatotrdfico

A Taenia saginata e a Taenia solium usam como hospedeiros intermediérios,
respectivamente,

a) o carneiro e 0 homem b) a vaca e o porco
¢} a vaca e O carneiro d) o porco e o homem
£) O carneiro € o porco

A quitina é o principal constituinte do exoesqueleto dos

a) Moluscos b) Anelideos c) Cordados
d) Artrdpodes e} Equinodermos

O conjunto de seres vivos de diferentes espécies, associados entre si, é chamado

de

a) Ecossistema b) Nicho Ecolbgico c) Biocenose
d) Populagio ¢) Biosfera

Para atingir a retina, os raios luminosos atravessam, pela ordem:

a) cbrnea, humor aquoso, cristalino, humor vitreo
b) humor aquoso, humor vitreo, cornea, cristalino
c) cristalino, cérnea, humor vitreo, humor aquoso
d) humor vitreo, cbrnea, cristalino, humor aquose
e) coérnea, humor vitreo, humor aquoso, cristalino

15
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60

A estrutura, que permite o equilibrio da pressic do ouvido médio cont a pressio
ambiental, chama-se

a) canais semicirculares b) timpano ¢) trompa de Eustiquio
d) céclea e) pavilhio auricular

E correto afirmar que a respiragao nos

a) protozodrios é tegumentar. b) anfibios é por espiriculos.
c) cefalocordados é branquial. d) poriferos é traqueal.
e) celenterados é pulmonar.
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